

## ■ 畅通春运回家路

## 哈铁增开73对临客

本报9日讯(记者吴玉玺)记者从9日召开的中国铁路哈尔滨局集团公司2020春运新闻发布会上获悉,今年春运预计发送旅客1429万人。

为了让旅客在春运期间顺利返程,哈尔滨局集团公司开行图定旅客列车305对(直通列车113对,管内列车192对),安排开行临客73对,其中开行北京、天津、邯郸、大连、沈阳、青岛、济南等方向直通临客37对(动车组列车16对,普速列车21对),其中8对哈尔滨西至北京南的夜间高铁高峰线,哈尔滨至北京列车达到31对。管内开行哈尔滨—齐齐哈尔,齐齐哈尔—加格达奇、虎林、牡丹江—七台河,佳木斯—宝清、同江等36对旅客列车,其中高铁动车组19.5对。

## 哈机场预计运送旅客270万人次

本报讯(仇建 记者吴利红)今年春运于1月10日拉开大幕,至2月18日结束,共计40天。哈尔滨机场春运预计保障航班1.8万架次,运送旅客270万人次,同比均增长5.7%。

以冰雪旅游著称的哈尔滨仍然是冬季旅游最佳目的地。同时,受寒假与节前客流高峰期交汇叠加影响,旅游流、学生流、返乡流相对集中,哈尔滨机场将呈现“节前进港客流集中”“节后

对。此外,采取动车组重联和普速列车加挂挂等措施,提高运力资源使用效率和有效供给,最大限度地增加客运能力,满足旅客出行需求。

据了解,哈尔滨局集团公司在春节前后对部分列车票价实施折扣优惠,具体时间及车次为:节前1月10日至1月24日,哈尔滨东至北京的T3015/8次列车硬座8.5折;齐齐哈尔至北京的K4083/2次列车硬座8.5折,硬卧9折;牡丹江至北京的K4116次列车硬座、硬卧8折;牡丹江至天津K4120次列车硬座8.5折,硬卧9折。节后1月25日至2月18日,北京至哈尔滨东T3017/6次列车硬座8折,硬卧9折;北京至牡丹江的K4115次列车硬座8折,硬卧9.5折;天津至加格达奇的K4119次列车硬座8.5折。

返程客流持续时间长”的特点。预计节前客流高峰将出现在1月16日~22日,节后客流高峰将出现在1月28日~2月10日。

据初步统计,国航、南航、东航、厦航、深航等航空公司在北京、上海、广州、深圳、合肥、三亚、海口、天津等航线上计划增加航班900余架次。东航、南航、深航、川航、吉祥航等航空公司在北京、上海、深圳等航线上投入B787、A330宽体机运营。

□本报记者 吴玉玺

2019年,我省粮食生产“十六连丰”,总产达1500.6亿斤;

2019年,我省落实黑土耕地保护试点432.4万亩,“三减”示范面积4000万亩;

2019年,我省485个村实施整村改厕,完成改厕13.25万户……

这一串串振奋人心的数字,折射出2019年我省农业做出的傲人成绩和贡献。

9日,省委宣传部(省政府新闻办公室)推出的“重振雄风再出发·龙江这一年”系列新闻发布会现代农业专场举行。

会上,省农业农村厅有关负责人介绍过去一年我省的农业农村工作:大力实施乡村振兴战略,粮食生产再夺丰收,农民收入持续增长,农村改革和农村各项事业深入推进。

## 我省迎来“十六连丰”

2019年,黑龙江省粮食实现丰收,大豆振兴计划开局良好,我省作为全国优质大豆的主产区,也是重要的大豆生产和供给基地,大豆种植面积比上年增加1068万亩,占全国增加面积的77.3%。

“大豆振兴”是我省粮食生产“十六连丰”的一个缩影。去年,我省粮食生产总产达1500.6亿斤,连续9年位居全国首位。绿色、有机食品认证面积8120万亩,

产量1660万吨,均位居全国第一。高值高效特色作物面积2104.2万亩。肉蛋奶产量分别达到235万吨、110万吨和465万吨。水产品总产量64.8万吨,比上年增长3.8%。

想要牢牢端住“中国饭碗”,就离不开生态农业的良性发展。去年,我省落实黑土耕地保护试点432.4万亩,开展耕地地力恢复试点1200亩,实施耕地轮作休耕试点1415万亩。秋冬季全省秸秆还田面积超过1亿亩,还田利用率达到57%。畜禽粪污资源化利用率达到75%,规模养殖场粪污处理设施装备配套率达到85%。农地“三减”示范面积4000万亩,比上年增加500万亩。全省有机肥施用1800万吨。

去年,我省完成高标准农田建设任务780万亩。建设“互联网+农业”高标准示范基地1600个。建立16个现代农业产业技术协同创新体系,建成34个高标准科技园,全省科技园总数达到350个。全省农业科技贡献率达67.7%,同比提高0.6个百分点。推进农作物良种联合攻关,良种覆盖率达到100%。

## 三产融合打造龙头企业

2019年,我省成功举办第二届国际大米节、第二届农民丰收节、首届中医药博览会、世博会“黑龙江日”活动。借助节会平台,北大仓“黑土地”牌大米蝉联国际

大米节金奖。不仅仅是龙江大米,整个“龙”字号农产品品牌的知名度持续提升,销路也越来越好。

如今,国际大米节已成为国际稻米界极具影响力的盛会和黑龙江省标志性节会品牌,“出村进城”也成为拓宽我省特色农产品营销的必经之路。去年,我省积极推进与阿里巴巴集团合作,开展了“订单农业+聚土地”项目,组织方正、五常等10个县(场)10种农产品上线销售。全省8857个益农信息社实现电商交易额1.92亿元。

以“粮头食尾”“农头工尾”为抓手,推动粮食精深加工,做强绿色食品加工业。去年,我省三产融合水平明显提升,深入实施“百千百”培育行动。新增国家级龙头企业14家,截至2019年10月末,全省规模以上农产品加工企业发展到1477家,营业收入实现2215.4亿元。全国农业产业强镇达到30个,国家和省级产业园达到67个,省级农民创业园达到108个。

截至2019年三季度末,我省指导63个县市重点推进了144个产业,营业收入同比增长10.8%,县域经济发展明显向好。对全省经济正向拉动,呈现创新晋位、比学赶超的良好态势。

## 释放农民农村新活力

2019年,是农村人居环境整治行动

的关键之年,我省统筹推进各项工作,为今年的圆满收官奠定良好基础。去年,全省485个村实施整村改厕,完成改厕13.25万户。189个行政村开展农村垃圾治理试点,辐射带动4305个行政村开展垃圾治理。对25个水源地保护区6318户实行生活污水收集处理。建成秸秆固化成型燃料站1100个,秸秆直燃锅炉供热项目47处,安装户用生物质炉具8.8万台。打造“菜园革命”示范村107个,全省“菜园革命”示范村总数达到259个。

我省农村环境改善的同时,农村活力也在明显增强。去年,我省深入推进农村集体产权制度改革,全省10413个集体经济组织全部完成清产核资,组建股份经济合作社或经济合作社7856个,完成登记赋码录入国家登记系统的4351个。

我省成立了黑龙江农村产权交易中心,建立了44个县级农村产权交易市场。农村承包地确权登记颁证409.8万亩,颁证率94.7%。全省新型农业经营主体达20.7万个,全省农业生产托管服务面积4000多万亩。农业大数据金融平台累计为农贷款69亿元。探索推广“投保入股分红”等农业保险模式,全省种植业政策性保险承保1.3亿亩,养殖业政策性保险承保65万头。

## 虎头旅游景区晋级国家5A级

本报讯(记者李晶琳)7日,文化和旅游部新确定22家旅游景区为国家5A级旅游景区,虎林市虎头旅游景区成功晋级,至此,我省已有6家5A级旅游景区。

依照中华人民共和国国家标准《旅游景区质量等级的划分与评定》和《旅游景区质量等级管理办法》,经有关省(区、市)文化和旅游行政部门推荐,文化和旅游部按程序组织综合评定,并于2019年12月31日完成公

示,确定22家旅游景区为国家5A级旅游景区。位于鸡西虎林市的虎头景区,以重要的历史遗址景观为主,是集界江风光、战争遗址、湿地探险、历史文化为一体的综合性风景区。

自2007年第一批国家5A级旅游景区公布以来,我省已有哈尔滨市太阳岛风景区、黑河市五大连池风景区、牡丹江市镜泊湖风景名胜区、伊春市汤旺河林海奇石景区、大兴安岭漠河北极村旅游区陆续获评。

## 雪乡摄影作品在故宫展出

本报讯(田典昊 记者马一梅)近日,“迎冬奥冰雪艺术展”在故宫博物院开幕。取景于雪乡的30余幅摄影作品与众多冰雪运动艺术作品一同亮相艺术展。

本次展览拍摄于雪乡的作品,分别取景于雪乡梦幻家园、冰雪画廊、羊草山等标志性景观,集中展示了包括雾凇雪挂、雪屋、雪蘑菇等白山雪景和雪乡特色风情。除了雪乡风景,憨态可掬的雪乡吉祥物“福鹿”也随本次展览一同走进故宫,与皑皑白雪相配合,在巍巍故宫中展

现出不一样的活力与风情。

据了解,本次展览是我省首次以冬奥运动与冰雪艺术为主题举办的展览,展览共展出作品176件(套)。其中影像作品93幅,绘画作品26幅,雕塑作品16件,装置作品41件(套)。作品突出冬奥元素和冰雪元素,展示现代冰雪艺术,展现雪花清韵、冰彩神奇、窗花梦幻、雪国仙境等冰雪艺术作品,传播冰雪的自然之美、艺术之美、人文之美,通过摄影、绘画、装置等艺术门类的优秀作品全面展示冬季运动和冰雪的独特魅力。

## 食安龙江百日行动

## “你点我检”让百姓舌尖更安全

本报讯(纪祥勇 记者孙思琪)9日,省市场监管局在哈尔滨举行2020年“食安龙江百日行动”之“你点我检”快检服务开放日活动,让消费者“零距离”感受、参与到快检活动中,真正打通“食品安全最后一公里”。

在香坊横道中心市场,市场监管人员在醒目位置设立了“你点我检”快速检测服务站。由检验机构专家利用检验技术和设备为消费者购买的食品进行“验身”。活动采取

消费者送样免费快检和随机抽样快检方式进行,蔬菜水果等检验农药残留仅需15~20分钟就能出结果,肉类30分钟能够知道是否安全,并现场告知消费者快检结果。

活动共对消费者送检的生菜、豆角、油菜、茄子、黄瓜、葡萄、苹果、梨、猪肉等果蔬肉类65批次食品进行了快速检验,检验结果全部合格。在快速检验的同时,专家还为消费者科普讲解农、兽药残留等食品安全知识。

## 食品(农产品)冷链流通产业创新发展峰会召开

本报9日讯(记者曲静)9日,2020年黑龙江省食品(农产品)冷链流通产业创新发展峰会在哈尔滨召开。

随着人们对生鲜食品需求日益加大,冷链物流产业蕴藏巨大商机。

本届峰会以“不忘初心,食安为本,立足龙江,再创辉煌”为主题,与会人员共同探讨龙江农产品冷链资源融合,

冷链精准扶贫,以及推动冷链标准化应用促进农产品流通等方案,直击冷链物流产业的痛点,分享最前沿的实践、思考和判断,并为我省农产品冷链物流供需及管理方搭建一个跨区域、跨行业、跨组织的交流与合作平台,促进龙江农产品冷链及相关产业协同发展。

会上,黑龙江省食品冷链物流协会与65家央企及省外相关企业组成的采购联盟平台,与我省部分市、县的农业合作社、养殖户及食品加工企业签订了《冷链精准扶贫项目合作协议》,将有效解决食品供应链上下游信息不对称、商流不畅通、物流成本高、资金不融通、供应链不透明等问题,为企业增值提效赋能,助力精准脱贫。

本届峰会由黑龙江省食品冷链物流协会主办。

## 不忘初心聚力谋发展 牢记使命追梦绘同心

(上接第一版)省政协在“守初心、担使命,找差距、抓落实”上下功夫,党组书记作了专题党课报告,其他党组成员为所在支部的党员上了党课。制定省政协问题整改工作台账,梳理确定整改任务16项,目前已完成10项,6项中长期整改任务均已取得阶段性成效。通过开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,进一步坚定了理想信念,提高了政治素养、锻炼了工作作风,筑牢了思想政治基础。

活动共对消费者送检的生菜、豆角、油菜、茄子、黄瓜、葡萄、苹果、梨、猪肉等果蔬肉类65批次食品进行了快速检验,检验结果全部合格。在快速检验的同时,专家还为消费者科普讲解农、兽药残留等食品安全知识。

围绕中心履职 助推龙江振兴

围绕中心、服务大局,是省政协有所为、有大作为的关键所在。围绕推动龙江的高质量发展,实现龙江全面振兴全方位振兴开展了系列调研和视察活动,以实际行动展现新时代政协的新担当新作为。

发挥协商优势,积极建言献策。商以求同,协以成事。省政协就优化营商环境,组织政协常委开展专题协商,提出创新金融服务方式、持续改进作风等建议。就乡村振兴战略、推进秸秆综合利用,我省资源型城市转型发展、中欧班列运行情况,加强黑龙江与粤港澳大湾区合作等问题建言献策,一些建议被政府有关部门采纳。聚焦热点问题,促进社会发展。省政协以“加强垃圾分类及处理,改善城乡人居环境”为议题,召开常委会会议进行专题协商,围绕法规制度、完善制度,规范运作,健全提案考评标准。根据新修订的全国政协《提案工作条例》,组织修订印发《政协黑龙江省委员会提案工作条例》,为高效开展提案工作提供了有力保障。在充分调研和广泛征求意见、研讨交流基础上,形成了《黑龙江省政协提案质量评价标准和办法(试行)》,并根据该办法,对30件优秀提案进行了表彰。

突出团结民主 凝聚发展共识

人心是最大的政治,共识是奋进的动

力。省政协充分发挥统一战线组织功能,研视察,献计出力。一些建议为政府部门解决民生问题发挥了积极作用。

发挥提案作用 提高资政实效

着眼经济发展大局,关注百姓生活。去年的每一件提案,每一条建议,都紧扣主题主线,饱含广大政协委员履职为民的情怀。

广泛征集,严格把关,不断提高提案质量。省政协严把提案征集关、入口关、审查关,树立精品提案意识,“关于加快我省鲜食玉米产业发展”等提案,多层次谋划,多层推进,得到相关部门的吸收采纳。加强团结和

协作。组织引导政协委员密切联系群众,深入基层一线,协助党委政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作,增进对中央方针政策和省委决策部署的共识。

加强与民族宗教界委员的联系,围绕宗教领域规范化制度化建设情况开展调研,提出把握标准,巩固成果,加强资金监管,加大帮扶力度等建议,得到相关部门的吸收采纳。加强团结和

协作。组织引导政协委员密切联系群众,深入基层一线,协助党委政府做好协调关系、理顺情绪、化解矛盾的工作,增进对中央方针政策和省委决策部署的共识。

加强与民族宗教界委员的联系,围绕宗教领域规范化制度化建设情况开展调研,提出把握标准,巩固成果,加强资金监管,